

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) ИФССР и исполкома райсовета

№ 14 (1786)
Четверг,
20
Февраля
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует организатор этого блока, мудрый вождь советского народа, великий Сталин!

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных

ДЕМОНСТРАЦИЯ ВЕЛИКОЙ СИЛЫ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

В воскресенье, 16 февраля, состоялись выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Они прошли, как могучая демонстрация морально-политического единства карело-финского народа.

Тысячи граждан Медвежегорского района, как и других районов республики, единодушно и с радостью отдали свои голоса за кандидатов неустрашимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. В городе и в районе выборы прошли с небывалой политической активностью избирателей.

Многие избиратели вместе с бюллетенями опускали в урны письма, делавшие на бюллетенях немногословные, но полные глубокого патриотического смысла надписи. Незнакомый избиратель Лобского избирательного участка написал на своем бюллетене:

— Я с радостью голосую за честную советскую труженицу тов. Курику, ибо, голосуя за нее, я голосую за великого и любимого Сталина, за большевистскую партию, за счастье своего народа — самого замечательного народа в мире.

Десятки надписей на бюллетенях и письма были обнаружены при подсчете голосов на Ленинском избирательном участке. Избиратель тов. Якубовский на своем бюллетене написал:

— Голосую за тов. Поташева, я голосую за партию Ленина — Сталина, которая дала нам счастливую жизнь. На другом бюллетене неизвестный избиратель написал:

— Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Много патриотических надписей на бюллетенях было сделано и на других избирательных участках. Эти надписи — яркое свидетельство беззаветного доверия народа к внешней и внутренней политике коммунистической партии и советского государства, к мудрому руководству великого вождя партии и народов товарища Сталина.

Блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах новую блестящую победу. В этой победе — счастье и гордость нашей страны, ее великая и неодолимая сила.

Сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР

Центральная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР 16 февраля 1947 г.

Выборы прошли в полном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР*, организовано, при большой политической активности избирателей.

На основании сведений, поступивших от всех 120 окружных избирательных комиссий, составленных по данным 587 участковых избирательных комиссий, Центральная комиссия установила окончательные результаты выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Общее количество зарегистрированных избирателей определялось по Карело-Финской ССР в 222.705 человек, из них приняла участие в выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР 232.611 избирателей, или 99,96 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 120 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 230.879 избирателей, что составляет 99,26 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 1.723 человека, что составляет 0,74 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании ст. 79 Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР* признано недействительными 9 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР* рассмотрела материалы по каждому избирательному округу и зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР по всем 120 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В Дрезвянском избирательном округе № 1 гор. Петрозаводска при 100-процентном участии избирателей в голосовании единогласно избран депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР великий вождь советского народа Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Единодушно избраны депутатами Верховного Совета Карело-Финской ССР товарища Молотов Вячеслав Михайлович, Жданов Андрей Александрович, Берия Лаврентий Павлович, Ворошилов Климент Ефремович, Андреев Андрей Андреевич, Микоян Анастас Иванович, Каганович Лазарь Моисеевич, Маленков Георгий Максимович, Хрущев Никита Сергеевич, Шверник Николай Михайлович, Вознесенский Николай Алексеевич, Будганин Николай Александрович, Косыгин Алексей Николаевич.

Полный список избранных депутатов опубликован в республиканских газетах.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР.

С ДУМОЙ О РОДИНЕ, О ВЕЛИКОМ СТАЛИНЕ

16 февраля Медвежегорск проснулся задолго до рассвета. Еще не было 4 часов, как из домов стали выходить празднично одетые люди. Группами и водяночку они шли к избирательным участкам, чтобы выполнить свой великий гражданский долг — избрать верховный орган государственной власти республики.

Школьный избирательный участок Первомайского округа. Здесь баллотировался в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР ближайший соратник товарища Сталина Маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов.

Стрелка часов приблизилась к 6. Из репродуктора послышался бой кремлевских курантов. Председатель участковой комиссии тов. Паин поздравил избирателей с праздником и пригласил их приступить к голосованию.

Первым подходит к из-

бирательной урне Герой социалистического труда Евгений Ильич Меккелев Орден Ленина и Золотая звезда — награда за самоотверженный труд в дни войны на транспорте — утирают его грудь.

— Я горжусь, — говорит он, — что мне выпала великая честь отдать свой голос за тов. Ворошилова — первого Маршала Советского Союза

Вот опускает бюллетень старший машинист орденоносец тов. Образцов, за ним — его жена и 60-летняя мать.

— Наша семья, — говорит тов. Образцов, — с большой радостью голосует за Климента Ефремовича Ворошилова — лучшего сына партии Ленина — Сталина и советского народа.

Голосуют рабочие и служащие тубсанатории. Секретарь парторганизации тов. Кузнецова, подойдя к столу комиссии, рапортует о том, что разрушенный врагом санаторий восста-

ковлен и готов принять на отдых людей.

Голосование проходит исключительно большим подъемом. То и дело слышатся возгласы избирателей.

— Голосую за великого Сталина!

— За Сталина, за Родину отдаю свой голос!

— С радостью опускаю бюллетень за товарища Ворошилова.

Этими скупыми, но от всего сердца произнесенными словами, советские патриоты выражают свою беспредельную любовь и преданность своей отчизне, большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

К 8 часам вечера голосование в Первомайском избирательном округе было полностью закончено. Избирателя округа с радостью единодушно отдали свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Климента Ефремовича Ворошилова.

С огромным подъемом

Ровно в 6 часов утра 16 февраля раскрылись двери Дзержинской участковой избирательной комиссии, где баллотировался в депутаты Верховного Совета республики секретарь Медвежегорского райкома партии Василий Илларионович Поташев. К избирательной урне подошла мать-героиня Валентина Макарьевна Мишина. Опуская бюллетень, она сказала:

— От всего сердца благодарю советскую власть и товарища Сталина за заботу о многолетних матерях. С радостью отдаю свой голос за тов. Поташева.

Вот получает бюллетень 65-летний избиратель Михаил Егорович Фокин. Подойдя к урне, он говорит:

— Голосую за товарища Сталина — творца нашей советской Конституции.

Одни за другим голосуют рабочие стройконторы. К 7 часам вечера голосование на участке было закончено.

С таким же большим подъемом прошли выборы на Ленинском избирательном участке.

Дружно и организованно

Задолго до начала голосования в вестибюле Центрального избирательного участка собралось более 100 избирателей, а уборщица Беломорстроя Елена Андреевна Дацко пришла на участок в 9 часов вечера 15 февраля.

Когда распахнулись двери участка, Елена Андреевна первой опустила в урну бюллетень.

Старый избиратель днепропетчер Медвежегорской приетани Михаил Федорович Лазарев, подойдя к урне, заявил:

— Голосую за сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Вот опускают бюллетени токарь депо тов. Осипов и котельщик тов. Макаров, выполнившие свои предвыборные обязательства на 280 процентов.

В голосовании за кандидата блока коммунистов и беспартийных Полину Афанасьевну Гужову приняли участие все избиратели Центрального избирательного участка. Она с большой радостью отдали голоса за своего кандидата.

Депутаты, избранные в Верховный Совет Карело-Финской ССР от нашего района

В результате выборов в Верховный Совет республики, которые состоялись 16 февраля 1947 года, депутатами Верховного Совета Карело-Финской ССР от Медвежегорского района избраны:

ВОРОШИЛОВ Климент Ефремович — от Первомайского избирательного округа.

СЕРЕБРЯКОВ Борис Павлович — от Повенецкого избирательного округа.

ПОТАШЕВ Василий Илларионович — от Дзержинского избирательного округа.

ГУЖОВА Полина Афанасьевна — от Кировского избирательного округа.

ЗИНКИНА Татьяна Петровна — от Лумбушского избирательного округа.

КУРИНА Ольга Тимофеевна — от Челмужского избирательного округа.

Серго Орджоникидзе

(К 10-летию со дня смерти)

18 февраля исполнилось десять лет со дня кончины крупнейшего деятеля большевистской партии и советского государства — Григория Константиновича Орджоникидзе, широко известного в советском народе также по своей подпольной партийной кличке — Серго.

Яркая, полная бурного революционного горения жизнь товарища Серго служит примером беззаветной борьбы за свободу и счастье народа. Орджоникидзе принадлежал к славной плеяде революционеров, которые весь свой путь шли вместе с Лениным и Сталиным.

Стойко и мужественно державая Серго под яростными ударами свирепой царской реакции; огненным большевистским словом и личным примером воспитывал и подготавливал рабочий класс к боям за советскую власть. Тюрьмы и ссылки, в которых Серго в общей сложности провел около восьми лет, не сломали его боевого духа, а, наоборот, еще более закаляли его волю, еще сильнее разжигали в нем ненависть к угнетателям.

В возрасте 21 года Серго был членом Бакинского комитета большевиков, во главе которого стоял тогда товарищ Сталин. Это было в 1907 году. А еще через четыре года, после побега из ссылки, он пробирается за границу к Ленину и там под личным руководством Владимира Ильича учится в партийной школе. На товарище Серго останавливает свой выбор Владимир Ильич, когда потребовался сильный организатор для подготовки и организации Парижской партийной конференции. Орджоникидзе с честью выполнил задание Ленина. На этой конференции в 1912 году он был избран в Центральный Комитет партии.

В 1917 году, в дни подготовки к Великой Октябрьской социалистической революции, Серго работает в Петрограде под непосредственным руководством Ленина и Сталина. Когда Владимир Ильич скрывался в подполье, Серго служил



связующим звеном между Лениным и Сталиным.

Орджоникидзе бесстрашно боролся за победу proletарской революции. На другой день после октябрьского вооруженного восстания в Петрограде он уже сражается на фронте под Пулковым против контрреволюционного казачьего корпуса. Серго был крупнейшим военно-политическим работником партии в период войны с интервентами и белогвардейскими армиями в 1918—1920 годах.

С именем Серго связаны исторические успехи ленинско-сталинской национальной политики на Кавказе. Он был практическим создателем и руководителем Закавказской федерации советских республик.

В 1926 году, в разгар троцкистско-зиновьевских атак на Центральный Комитет, партия ставит Серго Орджоникидзе на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии. Ближайший соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе боролся за чистоту и единство партийных рядов. Со всей большевистской страстью и непримиримостью разоблачал и громил он троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других предателей.

Последние годы своей жизни Серго руководил тяжелой промышленностью. Все свои силы, весь свой глубокий ум, весь свой блестящий талант организатора сосредоточил он на том, чтобы осуществить гениальный ленинско-сталинский план социалистического преобразования нашей страны, превращения нашей отсталой в могучую индустриально-колхозную державу.

Много сил и труда положил Серго для строительства новых фабрик, заводов, шахт, рудников, электростанций, для освоения новой техники, для бурного подъема промышленного производства. На живых примерах учил он хозяйственников, как надо большевистски руководить предприятиями. Он лично знал тысячи работников промышленности. Его знали и видели широкие массы трудящихся. Серго опускался в шахты, поднимался на строительные леса новых заводов, посещал общежития рабочих... И всех, кто с ним встречался, он увлекал своей горячей энергией, громадной верой в творческие силы народа.

Серго Орджоникидзе в высокой степени обладал чувством нового — этим драгоценным качеством большевика. Он был непримиримым врагом работы по старинке и всячески содействовал новаторам производства, смело ломающим старые технические нормы. В рекорде Стаханова товарищ Серго сразу увидел рождение новых форм социалистического труда. Он горячо поддерживал стахановцев и в то же время резко выступил против тех, кто мешал стахановскому движению. Серго разъяснял, что стахановское движение несет в себе огромные возможности подъема производительности труда, что оно приведет к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, к улучшению материального благосостояния народа.

Сам Серго отдал всего себя делу возмещения могущества советской державы. Память о нем, верном ленинско-сталинском, стойком борце за коммунизм, будет вечно жить в сердцах нашего народа.

Д. ДЕЛОВ.

За рубежом

Голландское правительство усиливает борьбу против Индонезии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает из Гааги корреспондент газеты „Нью Йорк таймс“, голландское правительство намерено закупить в США военное снаряжение для борьбы против индонезийцев, однако опасается, что американское общественное мнение осудит такого рода сделку, а это значительно затруднит для Вашингтона официальное утверждение ее.

Корреспондент указывает, что голландские официальные круги пытаются обеспечить поддержку голландской политики со стороны США. Корреспондент приводит интервью главно-

командующего голландскими войсками в Индонезии генерал-лейтенанта Спора, в котором он заявил, что голландское командование намерено предпринять крупные военные операции для того, чтобы ликвидировать сопротивление индонезийцев. „В настоящее время, — сказал Спор, — мы имеем в Индонезии в общей сложности 100 тыс. солдат, чего вполне достаточно для выполнения нашей задачи“.

Корреспондент пишет, что генерал Спор согласился с тем, что находящиеся сейчас в Индонезии голландские войска неохотно выполняют свои обязанности.

Отчет о продаже излишков американского вооружения

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный департамент США передал представителям печати отчет, представленный государственным секретарем Маршаллом конгрессу, о продаже Соединенными Штатами излишков военного имущества правительствам различных стран на сумму примерно в 10 миллионов долларов.

В отчете указывается, что США продали филиппинскому правительству „вооружение мелкого калибра и снаряжения“ для поддержания общественного порядка. Наибольшее количество вооружения было продано Франции, которая закупила все боеприпасы, оставленные американской армией во Франции, а также Англии, которая закупила излишки материалов в количестве 118 тысяч тонн.

Деятельность Межамериканского совета обороны

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель прессбюро Межамериканского совета обороны подполковник Валле заявил, что совет республики рад предложениям, включающим, во-первых, создание постоянного военного органа, в который входили бы представители генерального штаба каждого государства для

упрочения „более тесного военного сотрудничества в деле обороны Западного полушария“; во-вторых, принятие принципа „динамической обороны дальнего действия“ с использованием морских и военно-воздушных сил, оперирующих с выдвинутых баз; в-третьих, обмен офицерами армии, флота и авиации для ознакомления каждого государства с техникой и постановкой военной службы в других государствах.

Преследование бывших партизан на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Манильский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что президент Филиппин Рокес отдал приказ продолжать осуществление „программы умиротворения“, направленной против организации „Хукбала-

хап“ (партизанская организация филиппинских крестьян, борющаяся с японцами). Рокес заявил, что, пока „Хукбалахап“ не капитулирует, правительство будет „продолжать политику принудительного подчинения“.

К „эвакуации“ англичан из Египта

КАИР. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты „Саут-эль-Умм“ из Александрии, ему стало известно, что среди условий, по которым английские военные власти отдали егип-

тянам казармы Мустафы-паша, имеется условие, гласящее, что египетские власти не должны производить каких-либо изменений или перестроек в зданиях лагеря.

Военное положение в Бэйлине

ШАНХАЙ. (ТАСС). Газета „Шеньбю“ сообщает, что, начиная с 12 февраля, в Бэйлине введено военное положение. Никто не имеет права появляться на улицах города с полудня до 6 часов утра без специального

пропуска начальника гарнизона. Телеграф, телефонная и электрическая станции, водопровод и все учреждения коммунального хозяйства тщательно охраняются полицией и войсками.

Ответственный редактор А. Кондаков.